
3. ea. Deriválás. A differenciálhányados fogalma, derivált fv., differenciálási 
szabályok, elemi fv.-ek deriváltja. 
 
Definíció: (differenciahányados) 
Ha az f(x) függvény értelmezve van az  ( )x x0 0− +δ , δ  intervallumon, akkor h < δ  esetén 
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Definíció: (derivált függvény) 
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  utasítással definiált függvényt nevezzük derivált 

függvénynek. 
 
Definíció: (jobb és bal oldali differenciálhányados) 
 
Tétel: Ha egy függvény differenciálható az x0 pontban, akkor itt folytonos is. 
 
Definíció: (differenciálható fv. grafikonjának érintője) 
Ha az f(x)  függvény differenciálható az x0 pontban és ennek környezetében 
folytonos, akkor a függvény grafikonjának érintője az  ( )y f x x x f x= ′ − +( ) ( )0 0 0  egyenletű 
egyenes. 
 
Differenciálási szabályok: 
Ha az f és g függvények differenciálhatók az x helyen, akkor  
-      f+g is differenciálható és    ( )f x g x f x g x( ) ( ) ( ) ( )+ ′ = ′ + ′ . 
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Láncszabály: Ha a g függvények differenciálható az x helyen és az f  függvény 
differenciálható a  helyen, akkor az  összetett függvény differenciálható 

az x helyen és  . 
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Inverz függvény differenciálási szabálya:  Ha az f függvény a t D f∈  pontban és 
környezetében szigorúan monoton és differenciálható, valamint , akkor az 
inverz függvénye   differenciálható az  
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Elemi fv.-ek deriváltja: 
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